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Vážení občané Plesné, 
 

dovolte mi touto cestou představit naši společnost 

COLAS CZ a.s., která zahájila ve Vašem městě realizaci 

rekonstrukce říčního koryta a části komunikace s přilehlými 

chodníky. Jsme společností, která se zabývá výstavbou 

komunikací či jejich rekonstrukcí, a to včetně inženýrských 

sítí. Oblastní zastoupení pro Západočeský kraj máme 

v Karlových Varech na Sedlecké ulici č.p. 30. 

    Lhůta pro výstavbu v Plesné je do 10/2018 a s tím 

bych Vás chtěl požádat o shovívavost při dopravních či jiných 

omezeních, která budou nezbytná pro výstavbu. Odměnou pro 

Vás pak budou nové povrchy, silnice, chodníky, veřejné 

osvětlení či řečiště. Příležitostně Vás budeme na těchto 

stránkách informovat o plánovaných dopravních uzavírkách či 

omezeních. Ještě jednou prosím o pochopení, neboť s realizací 

této rozsáhlé akce bude nutné dbát zvýšené opatrnosti při 

průchodu v okolí stavby a rovněž tak zvýšené pozornosti. 

Předem Vám děkuji. 

 V minulých dnech naši dělníci demontovali stávající 

lávku. Nyní zpracováváme realizační dokumentaci pro úpravu 

říčního koryta, kde následně zahájíme další práce, které budou 

obsahovat svedení toku pouze na jednu polovinu koryta. To  

bude znamenat omezení pro zahrádkáře, kteří využívali tento 

tok např. k zalévání zahrad. V letošním létě tento způsob již 

nebude možný. 

Děkujeme vedení Města Plesná za důvěru v nás vloženou a 

budeme se snažit vyvořit co nejhezčí prostředí pro širokou 

veřejnost města. 

 

Petr Balák, manažer Regionu Karlovy Vary 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  Foto z demontáže lávky 
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Zprávy ze základní školy 
 

Zápis do 1. třídy 
 

Dne 6. dubna 2017 se v naší škole uskutečnil zápis do 

první třídy. Letos poprvé dle novely školského zákona v jiném, 

pozdějším termínu, který odpovídá lépe požadavkům školy i 

poradenských zařízení. 

V letošním roce k nám přišlo celkem 24 dětí. Některé 

přišly s úsměvem, jiné s trémou a obavami, jestli to zvládnou. 

Paní učitelky se na budoucí prvňáčky velmi pečlivě připravily. 

Zjišťovaly jejich znalosti v oblasti čísel, geometrických tvarů, 

barev, pravolevé orientace. Kontrolovaly správnou výslovnost 

všech hlásek, držení tužky a dávaly rodičům poslední 

doporučení, co by děti měly do 1. září ještě docvičit. Nakonec 

všichni předškoláci odcházeli ze školy spokojeni se svým 

výkonem a drobným dárkem za svou šikovnost. 

Mgr. Alena Jelínková 

 

 
 

Coca Cola Cup - krajské finále 
 

Dne 18. 4. 2017 se fotbalový tým základní školy 

zúčastnil krajského kola ve fotbale, který pořádá firma Coca 

Cola. V Sokolově se sešly čtyři nejlepší týmy z kraje, které si 

vybojovaly postup v předchozích kolech soutěže.  

Přestože jsme na tomto turnaji obsadili čtvrté místo, 

nemůžeme toto považovat za neúspěch, ale právě naopak. 

V krajském finále proti nám nastoupily vítězné týmy z okresu 

Sokolov, který reprezentovaly dvě základní školy, jedna ze 

škol je fotbalovou akademií Baníku Sokolov a její žáci hrají 

nejvyšší českou soutěž - fotbalovou ligu. Rovněž v druhém 

sokolovském týmu hráli chlapci, kteří ve fotbalové akademii 

trénují a za tým Baníku Sokolov hrají.  

Vítězným týmem se nakonec stalo mužstvo ze 

Základní školy Ostrov. Tento tým tvoří žáci, kteří pravidelně 

hrají v karlovarském přeboru a pohybují se na jeho špici. 

Chlapci z tohoto týmu předváděli nejlepší hru a zaslouženě 

postoupili do dalšího kola.  

Naši chlapci se mohli přesvědčit o tom, že jejich 

fotbalové umění je potřebné dále rozvíjet a budou muset 

v tréninku přidat, aby se mohli těmto vyspělým týmům 

vyrovnat. Čeká je zřejmě nelehký úkol, protože žáci ze 

Sokolova a Ostrova jsou trénováni profesionálními trenéry a 

jejich tréninky jsou na vysoké úrovni. 

Ing. Ivan Rambousek 

Co už víme o našich letcích ve 2. světové válce? 
 

O zážitky z přednášky plné zajímavostí, zážitků i 

emocí se s námi podělily žákyně 9. třídy 

 

Dne 5. 4. k nám do školy zavítal pan Daniel Švec. 

Přijel nám vyprávět o statečných pilotech za 2. světové války, 

kteří za nás bojovali. Byla to velice zajímavá přednáška. Pan 

Švec byl oblečen do uniformy RAF (Royal Air Force), takže 

již od začátku zaujal veškeré žáky obou tříd. Přednášku 

doprovázela výborně vytvořená prezentace. Mluvilo se o 

našich československých pilotech, kteří odcházeli bojovat do 

zahraničí, patřili mezi nejlepší piloty, které RAF měla. Byl to 

například František Peřina, který před válkou s letadly závodil 

nebo František Fajtl, který svoji hodnost dotáhl až na maršála. 

Za zmínku stojí i nedoceněný pilot Truhlář, který dvakrát 

přistál havarijně se svým strojem a dvakrát ho ožehly plameny 

tak, že ho znetvořily. 

Veronika Semerová, 9. A 

 

Přednáška byla velmi zajímavá a poučná. Děti si 

odnesly spoustu informací, o kterých doposud nic nevěděly. 

Mohly si prohlédnout i různé věci z té doby. Například 

hygienické potřeby, různé doklady apod. Přednáška byla 

vedena zábavnou formou, to se všem žákům líbilo. Během celé 

přednášky bylo ticho a klid. Daniel Švec dokázal upoutat 

pozornost úplně všech. Žáci si zkusili zahrát i menší scénky a 

někteří prošli i zkouškou přijetí do letectva. 

 

Karolína Bendová, 9. A 

 

Byla to jedna z nejkrásnějších a nejzajímavějších 

přednášek, kterou jsme viděli a slyšeli. Přednášel nám tam pán 

jménem Daniel Švec. Bylo vidět, že ho to téma zajímá a že 

k němu má zvláštní vztah. Daniel Švec nás strašně moc 

inspiroval a také motivoval k tomu, abychom byli nejen hrdí na 

svoji vlast, ale také abychom šli za tím, co nás baví. Bylo to 

hodně emotivní a poučné. Za celou 8. A a 9. A děkujeme! 

 

Patricie Koumarová, 9. A 

 

 
 

 



Květen 2017                                                                                                   Plesenské noviny                                                                                                                str. 3 

 

Projektový den – Velikonoční vaření, tradice 

Velikonoc 
 

V pátek 7. dubna si naši páťáci zkusili vařit a péct 

velikonoční pochoutky v naší školní kuchyňce. Vytvořili 

spoustu dobrot a také pilně ochutnávali. Naučili se několik 

nových receptů od maminek a babiček a zároveň získali trochu 

praxe v kuchyni. Všem se to moc líbilo a domluvili se, že si to 

někdy zopakují. 

 

Učebna: domácnost – kuchyňka 
 

 Tradice Velikonoc, velikonoční zvyky, velikonoční 

pokrmy 

 Zásady zdravé výživy 

 Příroda na jaře, prolínání svátků jara a velikonočních 

zvyků 

 

Čtyři skupiny, rozdělení práce, motivace – Velikonoce a 

svátky jara, tradice ustálené v našich zemích, výzdoba prostoru 

(dekorace, svíčky, zdobená vajíčka, větvičky).  

Pracovní pomůcky, zástěry, pracovní postupy, spolupráce 

a tolerance, zásady slušného stolování. 

Mytí nádobí, úklid pracovního místa a pracovního 

prostoru. 

 

R E C E P T Y: 

 

1. Velikonoční beránek – příprava je jako na lehkou 

hrníčkovou bábovku: kypřící prášek, 3 vejce, 3 hrnky 

polohrubé mouky, hrnek mléka, 2 hrnky cukru, půl 

hrnku oleje nebo přepuštěného másla, trošku kakaa a 

čokolády, moučkový cukr, dekorační materiály, forma 

na beránka a zajíčka (vymazat máslem, vysypat 

strouhankou). Pečeme v troubě 45 minut na 170 

stupňů. 

 

2. Velikonoční jidášky – příprava je jako na koblížky, 

smažíme nebo pečeme v troubě, různé tvary a 

pletýnky: polohrubá mouka, vejce, mléko, vanilkový 

cukr, droždí nebo kypřící prášek. 

 

3. Snídaňové palačinky, zdobené džemem, šlehačkou 

nebo čokoládou a skořicí: hladká mouka, mléko, olej, 

cukr vanilkový, vejce, droždí, šlehačka, džem, kakao, 

skořicový cukr. 

 

4. Kouzelnické hůlky přání – nepečené, zdobené – 

dekorativní: piškoty, hořká čokoláda, kokos, sekané 

mandle, moučkový cukr, voda, poleva, cukrářská 

zdobítka, tyčky nebo špejle. Vhodné pro mlsání, 

kouzlení nebo k dekoraci. 

   

Mgr. Ivana Červená 

Zdeňka Jandová  

 

Ukliďme Česko opět letos v Plesné 
 

V pátek 21. 4. 2017 se naše škola vypravila uklízet 

celé město.  

Do města a přilehlých osad vyrazilo deset skupin žáků 

naší školy, které měly za úkol vyčistit ho od odpadků a černých 

skládek. Naše heslo bylo “Pomáháme přírodě, aby byla v 

pohodě“ a podle toho jsme se všichni snažili chovat.  

Vzhledem k tomu, že takto sbíráme odpad už nejméně 

deset let a každý rok odhalíme nové černé skládky a naplníme 

desítky pytlů novým a novým odpadem, připadá nám tato práce 

rok od roku zbytečnější.  

Systém sběru a odvozu odpadů je v našem městě 

velmi dobře propracovaný. Máme sběrný dvůr, kde naši občané 

mohou odložit nepotřebné věci. Kontejnery na tříděný odpad 

jsou rozmístěné po celém městě a na hlavních trasách máme 

odpadkové koše. 

Přesto prvňáci vytahali z křoví u sklípku pytle 

plastových i skleněných lahví, dvířka od mikrovlnné trouby a 

velký kus vlnitého eternitu. Hůř bylo u stále se obnovující 

černé skládky při cestě od Mavexu do Vilové čtvrti. Tam už 

nám pytle nestačily. Záchod, umyvadlo, vybavení kuchyně, to 

je jen menší část toho, co tam naši občané odhodili. Ale 

kdybyste potřebovali dovybavit spíž, doporučuji porost 

pámelníku mezi památníkem na evangelický hřbitov a budovou 

Mavexu. Tam jsme objevili spoustu zavařených kompotů. 

Možná ještě nějaké zbyly.  

Jak sbírali ostatní? Zeptejte se jich. Stále nacházíme 

skládky uprostřed lesa na Sibiři, pneumatiky na Furthu atd.  

Co zajímavého nás asi bude čekat příští rok?  

Mgr. Alena Jelínková 

 

 
 

Recitační soutěž 
 

Ve středu 26. 4. 2017 se za účasti veřejnosti konala 

recitační soutěž žáků naší školy. Na všechny její soutěžící se 

přišli podívat zejména jejich rodinní příslušníci a v nemenším 

počtu je přišli podpořit také jejich kamarádi a spolužáci.  

Účastníci byli rozděleni do pěti kategorií. V nulté 

kategorii soutěžili žáci první třídy, v nejpočetnější první 

kategorii žáci druhé a třetí třídy, ve druhé kategorii žáci čtvrté a 

páté třídy, ve třetí kategorii žáci šesté a sedmé třídy a 

v poslední, čtvrté kategorii, žáci osmé a deváté třídy.  

Všichni posluchači tohoto recitačního odpoledne si 

vyslechli nejrůznější básně od nejrůznějších autorů. Byly to 

básně, nad kterými se posluchači zasmáli, pousmáli nebo 

dokonce dojali. Rozhodně stojí za vyzdvižení výkon dvou 

chlapců z deváté třídy. Prvním z nich byl Krištof Daniel, který 

recitoval báseň od E. A. Poea. Ač byla báseň dlouhá, tak 

dokázal svým vcítěným projevem zaujmout všechny 

posluchače, včetně těch nejmenších, a sklidil první největší 

potlesk publika toho odpoledne. Druhý nejbouřlivější a nejdelší 

potlesk získal hned následující žák deváté třídy Nick Kunz, od 

něhož jsme slyšeli autorské čtení vlastní básně, která 

nejednoho diváka dojala.  

Výkony soutěžících hodnotila tříčlenná porota 

skládající se z učitelek českého jazyka a 1. stupně. 

Rozhodování o nejlepších recitátorech nebylo vůbec snadné, 
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neboť výkony všech dětí byly vyrovnané. Proto porota kromě 

diplomů za první tři místa rozdávala také čestná ocenění. 

Je potřeba pochválit všechny účastníky soutěže za to, 

jak pilně se na toto odpoledne připravili a s jakým nadšením 

nám odrecitovali své básně. Za jejich krásné výkony nikdo 

neodcházel s prázdnou. Ti nejlepší si odnášeli diplomy a 

drobné dárky, všichni ostatní byli oceněni alespoň sladkostí.  

Bylo to milé kulturní odpoledne, z něhož jsme všichni 

do svých domovů odcházeli příjemně naladěni. 

 

Mgr. Hana Hiřmanová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přehled výsledků: 

Soutěže se zúčastnilo celkem 37 žáků z prvního až devátého 

ročníku. 

 

0. Kategorie 

1. Julie Kulčárová 1.A 

2. Diana Andrášiová 1.A 

3. Pavel Zach 1.A 

1. Kategorie 

1. Karolína Němcová 3.A 

2. Samuel Helwin 2.A 

3. Matyáš Štefaňák 3.A 

2. Kategorie 

1. Karolína Kastlová 4.A 

2. Ivana Kůtová 4.A 

3. Alice Lipovská 4.A 

3. Kategorie 

1. Adéla Řánková 6.A 

2. Aneta Kalinová 7.A 

3. Adéla Kuková 6.A 

4. Kategorie 

1. Daniel Krištof 9.A 

 

Čestná uznání za výrazný přednes 

Vanessa Mlezivová 2.A 

Daniel Dojčar 3.A 

Antonín Kováč 3.A 

Čestné uznání za autorské čtení vlastní tvorby 
Nick Kunz 9.A 

***** 
Duben ve školní družině 
 

Duben se nasměje: 

Prohání po parku 

Studené krůpěje 

z dešťových pohárků. 

Sluníčko zatočí paprskem nad louží, 

komu pad´ do očí, po jaru zatouží. 

 

Tato báseň do detailu vystihuje měsíc duben. I když 

počasí bylo jako na houpačce, tento měsíc jsme si náramně 

užili, protože nám duben přinesl naše dva nejoblíbenější zvyky 

a to VELIKONOCE a ČARODĚJNICE.  

  Vyráběli jsme nejen velikonoční dekorace (ovečky, 

zajíčky, kuřátka atd…), ale také jsme barvili vajíčka, kde děti 

využily svou fantazii. A na konci měsíce přišla Svatojakubská 

noc plná čarování. Vyráběli jsme ,,čarodky“, kočky z papíru a 

řekli jsme si zajímavosti o tomto zvyku. Hráli jsme hry, 

soutěžili a získávali odměny. Děti byly nadšené a spokojené.  

  Dále také pokračujeme ve vyšívání, které děti moc 

baví.  

  V průběhu celého měsíce jsme se připravovali na 

přírodovědnou soutěž, která proběhne koncem května. Hádali 

jsme, kvízovali, doplňovali otázky, hledali rostlinky na loukách 

a tak doufáme, že se všem přírodovědná soutěž bude líbit a že 

si ji společně užijeme. 

Vychovatelky ŠD 
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Zprávy z mateřské školy 
Duben v MŠ 

Tento měsíc jsme společně prožívali svátky jara. 

Velikonoce nás baví, protože jsou předzvěstí konce zimy a 

začátku vlídnějšího období, kdy budeme moci trávit více času 

venku, bez náročného a dlouhého oblékání. Vyzdobili jsme 

třídy a ostatní prostory školky, vyráběli jsme různé dekorace, 

kterými udělaly děti radost doma. Povídali si a ukazovali různé 

tradice a zvyky. Stejně tak jsme se těšili, jak k nám na zahradu 

školky přihopká velikonoční zajíček a jestli opět poztrácí 

nějaká vajíčka, abychom je mohli hledat. Letos zajíček na 

zahradu nepřišel. Ten den nám pokryl trávu sníh. Vajíčka jsme 

poschovávali ve třídách, aby děti o hledání nepřišly. Jaro jsme 

si užívali i pozorováním přírody, jejími změnami a barvami. 

Poslední týden v dubnu se školka proměnila v trochu 

strašidelnou, protože jsme slavili čarodějnice. Na závěr týdne si 

ve třídách Medvídků a Koťat uspořádali čarodějnický rej. Děti 

mohly přijít ve strašidelných kostýmech. Někteří rodiče se 

opravdu snažili, a tak jsme si mohli zatančit s košťaty nebo 

zatahat netopýry. Všechny čarodějnice a duchy jsme odměnili.  

Ve školce jsme přivítali i kouzelníka. Zaujal nejen 

děti, když vykouzlil například holubici, ale i dospělé s triky 

s kartami. 

Celá školka se připravuje na zápis, který proběhne 

v polovině května. Důležitá změna je pro děti v posledním roce 

předškolní docházky, který je pro ně nově povinný, což 

znamená, že v době mimo prázdnin budou muset rodiče 

absenci dětí omlouvat jako ve škole. 

 

Vedoucí MŠ Miroslava Gruberová, DiS. 

 

 

  

Zprávy ze speciálních tříd 
 

Den Země ve speciálních třídách ZŠ
Dne 21. 4. 2017 jsme se již tradičně aktivně zúčastnili 

akce „Ukliďme Česko“. Pozornost jsme zaměřili na sběr 

odpadků ve Šnekách, v ulicích Nádražní, Spojovací, Dlouhá, 

Kaštanová, Česká a v okolí Bílého koně u Náměstí ve Šnekách 

a v ulici Lesní. Na akci jsme byli řádně vybaveni dvěma 

kárami, pytli na odpadky a rukavicemi. Zpočátku jsme měli 

obavy, že tak velké pytle, které jsme vezli na kárách ani 

nenaplníme, ale zdání klame. Za dvě hodiny jsme měli plno a 

uvědomili jsme si, že každý papírek, pet láhev a jiný odpad 

patří do popelnice, nikoli do přírody. Společně jsme měli dobrý 

pocit, že jsme svým malým dílem přispěli k čistotě města a 

udělali něco přínosného pro ekologii 

Ing. Antonín Dinga 

Škaredá středa?  
Ve speciálních třídách byla středa 12. 4. 2017 naopak 

moc krásným dnem. Nikdo se nemračil, neplakal ani nezlobil. 

Zdobila se vajíčka, pekli se beránci a vyšívali dečky. Největší 

motivací bylo snědení všech dobrot a pití limonád. Poté se 

všichni pustili do úklidu a těšili se na velikonoční prázdniny.  

 

Kolektiv žáků a učitelů 

 

 

Městská knihovna Plesná 
 

Celé Česko čte dětem v městské knihovně 
Tématem společného čtení, při kterém jsme se sešli 

s dětmi 21. dubna odpoledne v klubu MKS, byla zvířátka. Děti 

se pochlubily domácími mazlíčky, a že jich bylo hodně, nejen 

pejskové, kočičky, ale i morčata, králíčci… 

Četli jsme si z českých pověstí pro malé děti o 

Brunclíkovi a jeho věrném lvu, ale i žertovné básničky a 

anekdoty, ve kterých byli hlavními hrdiny různá zvířata.  

Zajímavosti ze světa zvířat děti velmi bavily. Krásní a 

nejchytřejší psi, pes s nejlépe vyvinutým čichem, ti všichni se 

předvedli dětem na stránkách v atlase psů. Seznámili jsme se 

s „vodním dráčkem“, Axoletlem mexickým, který je zvláštní 

tím, že mu dorůstají končetiny.  S dětmi jsme se přenesli do 

říše snů některých živočichů.  Zajímavosti ze světa zvířat děti 

velmi bavily.  A proto při květnovém čtení budeme cestovat 

opět ve světě zvířat kolem celého světa. Poděkování patří Míle 

Vrbové a Pavlovi Sýkorovi za připravené ukázky. 

Příští čtení se bude konat 12. května od 15.00 hodin 

v městské knihovně.  

Dana Placatková, knihovnice  
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Nové knihy 
Cimický Jan Blanický rytíř 

King Lily Euforie  

Bulawayo NoViolet Chtělo by to nový jména  

Doerr  Anthony  Jsou světla, která nevidíme  

Gerritsen  Tess  Krvavá lázeň  

Nešpor Karel Kudy do pohody: tisíc snadných rad, jak se 

uklidnit 

Jakoubková Alena  Manžel nikdy nespí  

Brodský Vlastimil O ničem  

Keleová-Vasilková Táňa Okénko do snů  

Matthews Beryl  Otevřené dveře  

Elliot Kendra  Pohřbení  

Drijverová Martina Příšerné zlobilky  

Drijverová Martina Příšerní nezbedníci  

Žáček Jiří S úsměvem  

Pekárková Iva Sloni v soumraku  

Andrews V. C.  Tajemství rána  

Nutting  Alissa  Tampa  

Fowler Karen Joy, Všichni jsme z toho úplně na větvi  

Ryan Robert  Záhada mrtvých mužů. 3.  

Urban Miloš  Závěrka aneb Ztížená možnost happy-endu  

Druhý díl seriálu Noční běhy Chebskem ovládl Michal Oplt z Karlových Varů. Mezi ženami byla 

nejrychlejší Nela Kristenová také z Karlových Varů. 
Neděle 30. dubna byla kromě pálení čarodějnic ve 

znamení druhého dílu jedinečného regionálního seriálu Noční 

běhy Chebskem 2017. Atmosféru běhu při Filipojakubské noci 

v Plesné si nenechalo ujít 109 běžců. 

Na start druhého závodu se opět postavili běžci z 

nejrůznějších koutů nejen západočeského regionu. Mezi nimi 

nechyběl ani vítěz prvního závodu chebský Ladislav Šinka 

(tým Chebští fofři), který přijel obhájit svou vedoucí pozici v 

seriálu. I přes slušný výkon se nakonec Láďa ve své kategorii i 

celkově v závodu musel spokojit s druhým místem. Prvenství 

mu sebral novic v seriálu Michal Oplt z Karlových Varů (tým 

New Roll Runners), který v čase 19:12 ovládl kategorii M39 i 

celkové pořadí závodu v Plesné. Bronzovou příčku pak v této 

kategorii zaběhl Matěj Machytka z Prahy (tým Rawe & Run). 

V kategorii M49 vyhrál Jindřich Stuchl z Ostrova (tým RUN 

team Ostrov), na druhém místě se umístil Tomáš Lang z 

Karlových Varů (tým ŠAK Chodov), třetí byl Jaroslav Nový z 

Kynšperku nad Ohří (tým USK Akademik Cheb). V kategorii 

M59 se na prvním místě umístil Kamil Kovář ze Sokolova 

(tým SPOKATO), druhý byl Miloslav Zítka z Chodova (tým 

ŠAK Chodov), třetí skončil Karel Vrba z Habartova. 

V celkovém pořadí žen a ve své kategorii Z39 

plesenský závod ovládla Nela Kristenová z Karlových Varů 

(tým Triatlet Karlovy Vary), druhá byla mladičká Alena 

Srogoňová z Chebu (tým Profisport Cheb), třetí skončila 

Magdalena Nováková z Chebu (tým SKP Union Cheb). V 

kategorii Z49 byla nejrychlejší Martina Urbanová z Prahy, 

druhá doběhla chebská Štěpánka Dančová (tým UJEP) a třetí 

Václava Molcarová z Kaceřova. V kategorii Z59 do Plesné 

zavítala pouze jedna žena, a tou byla věrná běžkyně Iva 

Bezděková z Chebu. Poprvé jsme v seriálu měli i účast ženy z 

kategorie Z60+. Tou byla paní Karla Jáglová z Libé. 

Kompletní výsledky závodu i seriálu vám přineseme v 

průběhu úterního dne. Od dnešního dne se již můžete 

registrovat na třetí i čtvrtý díl seriálu Noční běhy Chebskem, 

který bude 27. května pokračovat v Lubech a 10. června v 

Hazlově. 

Rozběhnito.cz 

 

 
Májka s SDH Plesná 

Dne 30. dubna 2017 se v areálu hasičské zbrojnice 

konalo již tradiční pálení čarodějnic. Počasí ke konání této akce 

bylo „jako na objednávku“ a velmi se podařilo. Lampionový 

průvod městem, který k této akci patří, vycházel z náměstí Ve 

Šnekách v 19.15 hod., takže příchod k hasičárně byl těsně před 

zapálením hranice, na které byla již připravena nešťastnice, 

kterou jsme letos vybrali na pálení. U hasičárny byla postavena 

také májka, která k vítání jara bezpodmínečně patří.  Po 20. 

hodině členové sboru tuto hranici zapálili a tím ukončili trápení 

čarodějnice. Po upálení čarodějnice se většina návštěvníků této 

akce přesunula do stanů a do jejich blízkého okolí, kde si náš 

sbor připravil občerstvení. K tanci a poslechu hrála kapela 

miniPospoluband, která bavila návštěvníky až do pozdních 

nočních hodin.  

 Již po několikáté se společně s naším pálením 

čarodějnic konal také běžecký happening – čelovkový běh. Dle 

mého názoru je dobře, že se tyto akce konají v jeden den, 

v jednom areálu, takže návštěvníci tohoto běhu, kteří například 

nejsou z našeho města vidí, jak se „májka“ dělá i jinde.  Děkuji 

pořadatelům za skvělou spolupráci a slibuji jim, že pokud to 

bude v našich silách, pomůžeme s čímkoli, co bude potřeba.  

Chci samozřejmě poděkovat vám všem, kteří 

navštěvujete naše akce a svou návštěvou a třeba i koupí něčeho 

dobrého na zub podporujete jeden z mnoha spolků v Plesné a 

tím také pomáháte tomu, že nejsme závislí jen na finančních 

příspěvcích od města. Rádi Vás na kterékoli akci, kterou SDH 

Plesná pořádá, rádi uvidíme a budeme se snažit, aby se vám 

naše akce i nadále líbily. Musím však ještě něco dodat: 

vzhledem k tomu, že hranice, na kterou se dává čarodějnice, je 

postavena celá ze dřeva, letos z velké většiny suchého, může se 

stát, že pokud zafouká vítr, odlétnou jiskry a hořící kousky 

kůry z ohně pryč a dopadnou opodál. Proto se také stalo, že 

někteří návštěvníci odcházeli s propálenou bundou. Musíte 

však uznat, že větru a dešti se prostě poručit nedá.  

Závěrem děkuji členům SDH Plesná za odpracování 

velkého počtu hodin na přípravě, průběhu i úklidu po této akci 

a vedení města Plesná za podporu, bez které bychom se 

neobešli. 

Martin Polívka, DiS., starosta SDH  Plesná
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Vaříme s babičkami recepty našich babiček 
 

Milí přátelé zdravého a dobrého jídla, zveme vás na 

letošní Den činu v rámci projektu Menu pro změnu. Ten 

proběhne v pátek 26. 5. 2017 od 11 hodin. Opět můžete přijít 

ochutnat „poklady ze spíže“, připravené našimi žáky pod 

odborným vedením plesenských babiček. 

Přineste váš „poklad ze spíže“ (zavařenou zeleninu, 

ovoce, houby) z vlastní produkce a zapojte se do soutěže „O 

nejlepší domácí zavařeninu“. Hodnotit bude pětičlenná porota a 

tři nejlepší budou odměněni. Přineste nám ho do infocentra 

nebo do školy. Těšíme se na setkání s vámi. 

Ekotým ZŠMŠ Plesná 
 

Krize v karlovarské a chebské nemocnici, 

Iniciativa sester 
 

V posledních několika měsících mohli občané 

zaznamenat z tisku, rozhlasu a televize mnoho zpráv o kritické 

personální situaci v nemocnici, o protestujících sestrách, o 

Iniciativě sester. Zároveň s těmito zprávami se šíří i mnoho 

nepravd a dezinformací, ráda bych proto využila nabídnuté 

příležitosti a poskytla občanům informace pravdivé.  

Nemocnice skutečně již několik let bojuje 

s prohlubující se personální krizí, máme velký nedostatek 

všech složek zdravotnického personálu, nejkritičtější je ale 

momentálně nedostatek všeobecných sester. Na některých 

odděleních je jich i méně než 50% z plánovaného počtu. To se 

projevuje zejména na kvalitě poskytované ošetřovatelské péče. 

Příčin této situace je několik. Tou první je změna ve 

vzdělávání všeobecných sester, které je od roku 2004 sedmileté 

(4 roky střední škola + 3 roky vysoká nebo vyšší odborná 

škola), místo původně čtyřletého studia, ukončeného maturitou. 

Další a tou nejpodstatnější příčinou je dlouhodobé 

podhodnocení stále náročnější práce sester, velmi výrazné 

platové znevýhodnění sester v nemocnicích zřizovaných kraji, 

oproti státním zařízením a fakultním nemocnicím. Ruku v ruce 

s předchozími příčinami jde i ta další a pochopitelná - ubývající 

zájem o sesterskou profesi.  

Zdravotníci dlouhodobě na tuto zhoršující se situaci 

upozorňují, bohužel ale marně. Nikdo odpovědný ji systémově 

neřešil a stav se dále zhoršoval. Krize nyní dospěla tak daleko, 

že se musí omezovat lůžková kapacita oddělení, kde to lze, tam 

se lůžkové stanice slučují. Bohužel ale sester stále dál ubývá. 

Ty stávající, které zatím neodešly, jsou vyčerpané a 

přepracované, pracují týdně desítky hodin navíc, což je 

příčinou toho, že i ony uvažují o odchodu z nemocnice do 

jiného zařízení, za lépe placenou nebo méně náročnou prací.  

Je zde zcela reálná hrozba kolapsu zdravotní péče 

v regionu a v kraji a zdravotníci již dále odmítli tomuto 

neřešení jen přihlížet. Rozhodli se zatlačit na krajské politiky, 

kteří jediní mají prostředky, byť nesystémové, a donutit je k 

řešení situace protestní akcí. Vznikla Iniciativa KKN, která 

jasně definovala, v čem vidí řešení krize, a shrnula tato řešení 

do svých požadavků. Tím základním je srovnání mezd 

zdravotníků v nemocnici s platy ve státních zařízeních a tím 

zastavení odchodů stávajících sester, dalšími pak důsledná 

personalistika, nábory nových sester ze škol mimo region i 

republiku, benefity pro zaměstnance nemocnice.  

Iniciativa s politiky jedná, zatím ale ke splnění 

požadavků nedošlo, péče v regionu a v kraji je tedy stále reálně 

ohrožena. 

Bc. Miroslava Korseltová, 

vrchní sestra interního oddělení nemocnice v Chebu 
 

 

Plesenský výšlap 
 

Již po sedmé se v Plesné sešli turisté a cyklisté ze 

širokého okolí. Kromě tras pro cyklisty jsme společně s Pavlem 

Sýkorou připravili dvanáctikilometrovou turistickou trasu, 

která tentokrát vedla z kulturního střediska přes městskou část 

Šneky po cyklotrase do Velkého Luhu kolem Šnekenského 

rybníka, kde čekal již tradičně pan Pospíšil s občerstvením 

v podobě chleba se škvarkovou pomazánkou. Odtud dále do 

Křižovatky, kde byla možnost si prohlédnout místní kostel. Pak 

se turisté vydali polními a lesními cestami směrem na 

Lomničku. Před Lomničkou se mohli zastavit u židovského 

hřbitova. Odtud to bylo po žluté coby kamenem dohodil zase 

zpět do tepla kulturního domu.  

Ženy ze SPCCH opět napekly vynikající buchty a 

koláče, tak si mohli všichni odpočinout u kávy a sladkého, než 

se vydali zpět do svých domovů. Doufám, že všichni přespolní 

turisté ocenili krásu našeho okolí a zase se k nám rádi vrátí. A 

my místní si můžeme gratulovat, že bydlíme v tak krásném 

kraji. 

Doris Bigasová, MKS 
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INZERCE 
 

Prodej slepiček 
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá a 

Dominant ve všech barvách. Stáří 14 - 19 týdnů.  

Cena 149 - 180,- Kč/ks.  

Prodej: 21. května a 18. června 2017 

Plesná - Náměstí Svobody – 14.00 hod.  

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle 

poptávky.  

Informace: Po - Pá 9.00 – 16.00 hod. 

tel. 601 576 270, 728 605 840 

 

 

Rytmus – od klienta k občanovi o.p.s. 
 

hledá novou kolegyni na pozici  

osobní asistentka ve službě Podpora samostatného bydlení. 

Náplní práce je realizace podpory lidem se zdravotním 

postižením ve vlastních/pronajatých bytech. 

Nabízíme 

zajímavou a tvůrčí práci s lidmi se zdravotním znevýhodněním, 

kteří potřebují podpořit s chodem domácnosti, s péčí o sebe, s 

nabídkou volnočasových aktivit, doprovodem k lékaři, pomoc 

při jednání na úřadech atp.  

Nástup ihned. 

Požadujeme 

- komunikační schopnosti, trpělivost, kreativitu, zkušenost s 

podporou lidí s postižením výhodou 

Získáte 

- zajímavou zkušenost, nové pohledy na možnosti lidí s 

postižením, metodické vedení zkušenými pracovníky a sdílení 

zkušeností s ostatními asistenty, možnost seznámit se s chodem 

neziskové organizace poskytující inovativní sociální služby. 

- mzdové ohodnocení: 100 Kč/hod  

- místo výkonu práce:  Luby u Chebu 

Kontakt:  

Šárka Paříková tel: 737249597  

Email: sarka.parikova@rytmus.org 

nebo Eva Lorenzová 734 441 358 

Zaměstnavatel:  

Rytmus - Od klienta k občanovi, o. p. s. 

Adresa:  

Londýnská 81, Praha 2 

pracoviště: Jednoty 1931, Sokolov 

 

BLAHOPŘEJEME 
 

 

 

V měsíci dubnu 2017 oslavili významné  

životní výročí tito občané: 

 

Tippnerová Marie 

Zádrapová Gizela 

Rangel Bohumil 

Šrámková Jaruška 

Poprocká Marie 

Hanzalová Marie 

Kůta František 

Dojčarová Marie 

Utíkal Eduard 

Kotva Karel 

Bouda František 

Flaksa Jaroslav 

Průchová Mária 

 
 

     Všem jubilantům srdečně blahopřejeme! 

(redakce a SPOZ)
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